

№ 54 МАЙКОПОДСКАЯ ГАЗЕТА

Цѣна отдѣльнаго № 3 к.

(первая) ежедневная, литературно-политическая, общественно-экономическая.

Годъ изданія I-ый.

1910 г.

Пятница, 10 декабря

Временно выходитъ три раза въ недѣлю: по воскресеньямъ, средамъ и пятницамъ.

МАНУФАКТУРНЫЙ МАГАЗИНЪ **К. Я. ТЕРЗИЕВА**

Майкопъ, Соборная ул., собствен. домъ

ПОСТОЯННО ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ МОДНО-МАНУФАКТУРНЫЕ ТОВАРЫ.

—30

Подписная цѣна въ 1911 году на „Майкопскую Газету“

съ бесплатными приложениями:

- 1) Майкопскій календарь-справочникъ на 1911 г.
- 2) Нефтяной сборникъ на годъ съ доставкой и пересылкой 6 р., на полгода 3 р. За границу вдвое.

Объявленія на 1-й страницѣ—20 коп. строка летитъ, на 4-й—10 коп. Нижегородія объявленія 30 и 20 коп. строка. Годовымъ и мѣсячнымъ—свѣдѣ. Объявленія о срѣдѣ и предложеніи труда, лѣйки и сдачѣ помещеній 25 коп.—5 строкъ на 4-й страницѣ.

За керемѣну адреса 28 коп.

Редакція „Майкопской Газеты“ (Соборная, домъ А. И. Альтшулера), открыта отъ 10 до 12 час. ежедневно. Телефонъ № 67.

Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію.

Присылаемый въ редакцію материалъ поступаетъ вслѣдствіе въ распоряженіе редакціи.

Писать надо четко и на одной сторонѣ листа. Анонимныя статьи не принимаются.

СТАЛЬНЫЕ КАНАТЫ для НЕФТЯНЫХЪ ПРОМЫСЛОВЪ.

БАКИНСКОЕ ОБЩЕСТВО ПРОВОЛОЧНЫХЪ КАНАТОВЪ-КАБЕЛЕЙ (бывшій ФОРБЕСЪ)

симъ обращаетъ вниманіе г.г. нефтепромышленниковъ на то, что онъ из-готавливаетъ

СТАЛЬНЫЕ ПРОВОЛОЧНЫЕ КАНАТЫ СПЕЦИАЛЬНО для ПРОМЫСЛОВЫХЪ НУЖДЪ.

Для удобства покупателей въ Кубанской области Общество держитъ полный складъ проволочныхъ канатовъ въ стан. Апшеронской у своего представителя въ этомъ районѣ

Торговаго Дома „СТУКЕНЬ и К^о“

ФАБРИКА въ БАКУ, Торговая ул., собствен. домъ.

40—50 Телеграфные адреса: БАКУ, Форбесъ. АПШЕРОНСКАЯ, Форбесъ.

Недавно прихавшій художникъ **ВЫВѢСОКЪ**

УРУСОВЪ съ **С-МЪ**

ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ на всевозможныя вывѣски, надписи и пр. живописныя работы. Заказы выполняются изящно, въ новѣйшемъ стилѣ и въ скорые сроки. Адресъ: Шоссейная ул., рядомъ съ заводомъ Вурвулиса и Кучумбаса.

Керосино и спирто-калильные свѣчи наилучшихъ системъ и испытанныхъ конструкций и принадлежности къ нимъ

получены и продаются по весьма умѣреннымъ цѣнамъ **ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ** при желѣзно-скобяной торговлѣ

И. В. ЗАВЕРШИНСКАГО

г. Майкопъ, Офицерская ул. Телефонъ № 72.

ИЗВѢЩЕНІЕ

отъ Торговаго Дома **БР. ЧУМАЛОВЫХЪ**

Къ предстоящимъ Рождественскимъ праздникамъ полученъ громадный выборъ елочныхъ украшеній и коллекцій. А также предметы для подарковъ. **Большой выборъ граммофоновъ и пластинокъ.**

Вышла новая карта Майкопскаго нефтяного района.

Утвержденныя заявки и отводы. Границы завѣдомо нефтеносной полосы. Предполагаемая линия нефтеносности. Положеніе буровыхъ работъ, обозначеніе шоссейныхъ и грунтовыхъ дорогъ и линіи Армавирь-Туапсинской ж. д. Обозначеніе телефонной и водопроводной сѣти, линіи и станцій сооружаемыхъ и имѣющихся нефтепроводовъ.

ЦѢНА 25 КОП. Продается въ магазинѣ Марѣва и у газетчиковъ.

Планъ города Майкопа

съ обозначеніемъ улицъ, телефонной и водопроводной сѣти и мѣста вокзала Армавирь-Туапсинской жел. дороги.

ЦѢНА 10 КОП.

Продается въ магазинѣ Марѣва и у газетчиковъ.

Колоссальный выборъ мужскаго ПАЛЬТО и КОСТЮМОВЪ въ магазинѣ

Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО въ Майкопѣ, новѣйшіе фасоны, наилучшіе материалы. Прощу лично убѣдиться. Съ почтеніемъ Н. В. Байстряченко.

СКИДКА въ мануфактурномъ магазинѣ

Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО на всѣ теплые товары, шерстяные и суконные въ виду поздней получки. Прощу зайти посмотрѣть.

Майкопъ, 10 декабря.

Въ послѣдней очередной сессіи сельско-хозяйственнаго совѣта разсматривался одинъ изъ важнѣйшихъ вопросовъ для всей земледѣльской Россіи—вопросъ

о общемъ планѣ учрежденія высшихъ агрономическихъ учебныхъ заведеній въ государствѣ.

Что вопросъ этотъ имѣетъ громадное государственное значеніе, что въ зависимости отъ него въ большей или меньшей степени находится наиболѣе разумная постановка сельскаго хозяйства, а слѣдовательно, и экономическій прогрессъ нашего отечества—говорить обо всемъ этомъ въ настоящее время представляется совершенно излишнимъ, такъ какъ это для всѣхъ вполнѣ очевидно. Даже крестьяне самыхъ захолустныхъ деревень понимаютъ, что дальше вести сельское хозяйство первобытнымъ способомъ нельзя, что волей-неволей приходится переходить къ интенсивной обработкѣ своихъ полей. А для этого необходимы

кромѣ капитала и спеціальныя знанія: къ сожалѣнію до самаго послѣдняго времени необходимость сельско-хозяйственныхъ у насъ сознавалась очень мало. Земельный просторъ давалъ возможность вести экстенсивное хозяйство, т. е. давалъ возможность расширять площадь запашки, мало заботясь о лучшей обработкѣ, и потому мало кто думалъ о необходимости агрономическихъ знаний.

Но времена измѣнились. „Теперь не то, что было прежде“.

И правительство въ настоящее время, повидимому, серьезно и искренно озабочено развитіемъ высшихъ сельско-хозяйственныхъ знаний. Да иначе и быть не можетъ.

Всѣ существующія у насъ высшія разсадники сельско-хозяйственныхъ знаний, считая въ томъ числѣ политехническіе институты и агрономическія отдѣленія при университетахъ, выпускаютъ въ годъ чуть-чуть больше 200 человекъ, между тѣмъ, при всѣми ощущаемомъ недостаткѣ лицъ съ высшею сельско-хозяйственной подготовкой только правительственная и земская служба къ началу текущаго года потребовала, по свѣдѣніямъ главнаго управленія землеу-

стройства и земледѣлія, около 2½ тысячъ агрономовъ.

Приходится поспѣшить съ открытіемъ новыхъ высшихъ сельско-хоз. учебныхъ заведеній.

Сельско-хозяйственный совѣтъ въ ноябрьской сессіи намѣтилъ нѣсколько городовъ, въ которыхъ въ первую очередь должны быть открыты разсадники высшихъ сельско-хозяйственныхъ знаний.

Въ списокъ городовъ мы, къ сожалѣнію, не находимъ ни одного пункта Кавказскаго края.

Очевидно, предполагается, что Кавказъ съ его разнообразными климатическими и почвенными условіями пока не слишкомъ нуждается въ агрономахъ съ высшимъ образованіемъ.

Кавказская печать и общество должны разъяснить это недоразумѣніе.

Кавказская печать.

Чума приближается... Есть она въ Ватумѣ, былъ случай и въ Баку.

Эпидемія эта много страшнѣе холеры, а намъ при нашихъ санитарныхъ условіяхъ и съ послѣднеемъ было трудно бороться.

Очевидно, надо заранее принять хоть кое-какие меры. Но как?

Илюбленными способом борьбы со всякого рода и вида врагами у нас издавна служат обязательные постановления. Это обыкновенно альфа и омега.

Газета „Баку“ об обязательных постановлениях говорит: Как репрессивное начало в деле борьбы с эпидемией, обязательные постановления могут сыграть некоторую положительную роль, но не могут свои предписания сделать достоянием общественного сознания настолько, чтобы эти предписания исполнялись не в силу угрозы репрессии, а в силу убеждения в их необходимости и рациональности.

Если такого убеждения не будет, то обязательство окажется просто не исполняемым.

В том-то и вся беда, что мы только и надеемся на спасительное действие страха.

Нужно, чтобы все население было проникнуто убеждением, что исполнение извещенных мер санитарного характера необходимо в его собственных интересах. Борьба с чумой должна носить безусловное общественный характер.

Обязательные постановления своим характером, по воспоминанию слушателя и волею общественности в активную роль для подготовки к чуме. Санитарная поспешность нужна, но помимо их следует создать целый ряд других организаций, в которых общественная солидарность могла бы найти для себя воплощение.

Правда, предлагаемый газетой способ борьбы встретит много препятствий в косности и невежественности населения, но иного выхода нет и быть не может. Следовательно, теперь же нужно приняться за организацию общественных сил.

Надо кликнуть к обществу, и мы думаем, что общество откликнется на него. Нужно, говорить дальше газета, сделать тщательное обследование жилищ. Это даст возможность заранее принять меры, а не плестись за чумой, когда она уже будет брать одну жизнь за другую.

Нужно образовать несколько специальных отделов для подобных обследований, объединив их лишь общностью авторитетных указаний и инструкций.

Затем, необходимо возможно серьезнее организовать чтение лекций.

О чуме же говорить и армавирская газета „Отклик Кавказа“. Газета в общем высказывает те же мысли, что и ее собратья „Баку“.

Охватите главнейшие предупредительные меры, указанные наукой и опытом, по борьбе с чумой; организуйте широкое оповещение среди населения, способов борьбы и привлекайте население к активной самостоятельности.

Бездельность в такое опасное время недопустима. Больше—она преступна. Приступим же теперь к дружной активной работе во главе с нашими медицинскими авторитетами, вооружившись как санитарными средствами обеззараживающими наш Армавир.

Сказанное, надо полагать, относится без малейшей натяжки и к нашему городу Майкопу.

Разные известия.

Комиссия Государственного Совета отвергла ту часть законопроекта о чумном суде, в котором говорится об упразднении волостного суда.

Выступившие в комиссии председатель совета министров П. А. Столыпин и министр юстиции Щегловитов отказались поддерживать этот законопроект.

На Госдумском вечере в Москве Горбунов-Посадов, между прочим, привел такой факт: Однажды после всероссийских выборов, созвонив и пр. Толстой вдруг прибавил: „А еще вот о чем думаю я сегодня ут-

На Кавказе.

Загадочное самоубийство.—Рыбная находка.—Двойное самоубийство.—На волосок от смерти.—Ограбление почты.

На днях в ст. Усть-Лабинской похоронили самоубийством 20-летний юноша крестьянин Захарий Власенко. Смерть его является большою загадкой.

Власенко служил работником у казака Ванаршенко. 14 ноября он разсчитался и ушел от хозяина. Через несколько дней Власенко явился к Ванаршенко и заявил, что желает служить снова. Последний его принял.

В тот же день вечером Власенко вошел в сени и застрелился. Такая развязка явилась полной неожиданностью как для самого Ванаршенко, так и для его семьи.

Вблизи селения Казинки, ставропольской губернии, на полб выкопан золотой шлем, который и отправлен в Петербург.

Специальность находить, что шлем этот принадлежит эпохе Александра Македонского, оценивают его в 38 тысяч рублей.

Интересно бы посмотреть на людей—великанов, которые могли пользоваться шлемом чуть не в три пуда весом.

На днях в Баку имело место два покушения на самоубийство.

Почему вы все у меня спрашиваете? Я кое-как выработал себе взгляды, которыми живу и с которыми, надюсь, умру. Почему же вы у меня спрашиваете? И, может быть, сам ничего не знаю.

Русские кавказские мандарины, из Поти и Батума проникли во Францию и Италию, где имьют громадный успех на том основании, что вырываются раньше испанских.

В настоящее время разрабатывается вопрос об организации представительства русских желѣзных дорог в Америкѣ, съ целью привлечения пассажиров на русскую рельсовую сеть, главным образом, на великий Сибирский путь.

По распоряжению синода закрыть Бекревенский мужской монастырь. Игумен Макарий отправлен в Кременский монастырь на послушание, под строгий надзор. Вся братия разослана за пределы Донской области. На месте Бекревенского монастыря предполагается учредить женский общежительный монастырь. Закрытие вызвано распутной жизнью монахов.

В Новочеркасской судебной палате скоро предстоить грандиозный процесс. Обвиняемых около 500 человек из армянской интеллигенции за принадлежность к партии „дашнакцутян“. По делу вызывается около 1500 свидетелей.

Группа английских капиталистов рѣшила приступить к изслѣдованию нефтяных источников в Самарской губ.

Правление Киевского университета уволило 70 студентов, не внесших платы за право учения.

Авиаторъ Васильевъ, только что съѣздивший перелет из Енисейполя в Тифлис, на дняхъ предполагаетъ съѣхать полетъ из Тифлиса во Владивостокъ черезъ Навказскій хребетъ.

Приставъ города Троицка Чиркизовъ убитъ в Челябинскѣ во время пресѣдованія Даутова, убиты трехъ троицкихъ городовыхъ. Даутовъ скрылся.

Въ китайской провинци Анхон 3 миллиона людей умираетъ отъ голода.

Вся полиция в Римѣ грозитъ правительству „непротивлениемъ злу“—кражамъ, убийствамъ, грабежамъ и т. п., если не будутъ исполнены ея экономическія требованія.

Въ засѣданіи Г. Думы депутатъ Матюнинъ, обрисовавъ законодательную дѣятельность Г. Думы и Г. Совета, между прочимъ, сказалъ: „Заявленія членовъ Г. Совета будто Дума редакция законопроектовъ никуда не годится это не более какъ фигурный листокъ, которымъ Г. Советъ прикрываетъ либо свою неспособность законодательной работѣ, либо какія-нибудь другія затасканныя цели.

Смѣлый побѣгъ изъ Шлиссельбургской крѣпости. 23 ноября во время землекопныхъ работъ одинъ изъ содержавшихся въ Шлиссельбургской крѣпости арестантовъ, приговоренный къ 20 годамъ каторжныхъ работъ, совершилъ рѣдкій по смѣлости и находчивости побѣгъ. Онъ почти на виду у всѣхъ надзирателей, не успѣвшихъ опомниться отъ неожиданности, выпрыгнулъ на заборъ, а затѣмъ на крышу и исчезъ по льду въ лѣсу, примыкающему къ самому Шлиссельбургу.

Взбѣсившейся крѣпостной собакой укушены въ Симбирскѣ вице-губернаторъ Шаринскій-Шихматовъ и председатель суда Вѣляковъ. Оба отправлены въ Москву.

Ограбление редакціи. Въ конторѣ „Киевской Мысли“ развѣянъ несгораемый ящикъ, похитили около 5,000 руб. Похищено также касса, отдѣленія кассы вспомоществованія литераторамъ.

Прекратилась газета „Русское Знамя“. Въ интервью съ сотрудникомъ „Петербургской Газеты“ докторъ Дубровинъ говоритъ, что усталъ отъ интригъ Маркова и протоиерея Восторгова. Направленіе „Русскаго Знамени“ не гармонируетъ съ курсомъ правительства.

Нѣвѣстная пѣвица Гамилътовъ застрѣлена въ Мессинѣ своимъ возлюбленнымъ, которому

Армянинъ, которому на видъ можно дать лѣтъ 50, явившись на таможенную пристань, вынулъ изъ кармана флаконъ съ карболовой кислотой, налилъ ее въ стаканъ и выпилъ, а за тѣмъ моментально бросился въ море.

Полуутопленникъ — полуотравившійся былъ вытасканы матросами и стравленъ въ больницу.

Причиной покушенія на самоубийство является сильная тоска по сыну студента, который недавно покончилъ самоубийствомъ.

Тамъ же в Баку покушался на самоубийство околотоный Федоровъ, полавшій револьверной пулею въ лѣвый бокъ. Пуля извлечена и покушавшійся, надо полагать, будетъ спасенъ.

Въ запискѣ оказавшейся на столѣ въ комнатѣ покушавшійся говорить, что какъ его лишають куска хлѣба, то ему совершенно незачѣмъ жить.

Оказывается Федоровъ велъ себя настолько окверно, что приставъ пригрозилъ ему донести о немъ полицеймейстеру.

Въ Петровскѣ владѣлецъ звѣрища Фаррухъ вошелъ въ клѣтку со львицами для исполненія номеровъ укрощенія звѣрей.

Одна изъ львицъ внезапно бросилась на укротителя и вцѣпилась зубами въ руку. Однако, г. Фаррухъ не растерялся и тотчасъ же произвелъ изъ револьвера нѣсколько холостыхъ выстрѣловъ; заста-

она отказала въ продолженіи любовной связи, такъ какъ онъ, истративъ на нее все свое состояние, не могъ ужъ дѣлать бышенныхъ затратъ на нее.

Китайскій заемъ сорванъ поддупомъ Японіи китайскіихъ сановниковъ.

Въ Варшавѣ душевно-больной инженеръ Остафинскій застрѣлилъ мать и застрѣлился самъ.

Въ Подольскѣ самосудомъ убитъ поджигатель, 80-лѣтній старикъ.

Изъ желанія идти въ солдаты въ сел. Долгомъ застрѣлился нѣкто Пашечевъ.

Изъ Ташкента сообщаютъ, что въ степи замерзла партия киргизовъ въ 30 человекъ.

Въ Екатеринославѣ Царенко, принятый на военную службу, не желая разстаться съ женой, застрѣлилъ ее и себя.

Панорама міра.

Необыкновенное приключеніе воздухоплавателей. Необыкновенное приключеніе произошло недавно съ тремя нѣмецкими воздухоплавателями: Дистлеромъ, Матцеромъ и Эрденсомъ, поднявшимися на воздушномъ шарѣ въ Мюнхенѣ.

Ночью съ субботы на воскресенье кто-то постукался въ деревянную избушку на островѣ Оркней въ Англіи недалеко отъ Квирквала.

Когда открыли дверь, въ комнату вошли двое молодыхъ людей, въ разорванныхъ платьяхъ, съ пятнами крови на лицѣ.

Они рассказывали, что поднялись на воздушномъ шарѣ изъ Мюнхена и предполагали, что находятся теперь въ Швеціи.

Воздухоплаватели, поднявшись изъ Мюнхена, имѣли въ видѣ направиться въ Южную Швейцарію. Они замѣтили сразу, что вѣтеръ принялъ совсѣмъ другое направленіе. Для того, чтобы узнать, гдѣ они находятся, они рѣшили спуститься. Вдругъ гондола очутилась въ водѣ. Огромная волна захлестнула ихъ, и когда они пришли въ себя, то къ ужасу увидѣли, что не хватаетъ одного пассажира.

Волна унесла съ собой ихъ товарища Матцера. Освободившись отъ тяжести шаръ снова поднялся очень высоко и весь день держался на разстояніи 200—300 метровъ надъ поверхностью моря. Когда вѣтеръ расѣивалъ облака, они видѣли подъ собою мачты кораблей.

Всѣ попытки обратитъ на себя вниманіе оказались безуспѣшными.

Поздно ночью увидѣли воздухоплаватели огоньки и рѣшили, что они находятся вблизи какой-то страны. Дистлеръ рѣшилъ спуститься и сталъ выпускать изъ шара газъ Гелиола снова погрузилась въ воду. Выбросивъ балластъ, они поднялись вверхъ и такимъ образомъ спаслись.

Шаръ, который потерялъ много газу, наконецъ, опустился на землю, недалеко отъ берега. Оба воздухоплавателя подъ проливнымъ дождемъ, по какимъ-то непролазнымъ дорогамъ и кустамъ пробрались къ жилищамъ помѣщеніямъ. 14 часовъ, съ опасностью для жизни, носились воздухоплаватели въ воздухѣ.

Пространство между Мюнхеномъ и островомъ Оркней равно 1,600 километрамъ.

Погибшему въ волнахъ Метцегеру—27 лѣтъ.

Новая „религія“ въ Бельгіи. „Stampa“ телеграфируютъ изъ Брюсселя, что въ парламентѣ подана петиція за подписью 160000 лицъ объ официальном признаніи „культы антуанистовъ“, въ основѣ котораго лежитъ полное отреченіе отъ собственныхъ интересовъ. Сторонники культуры желаютъ однако обезпечить существованіе своихъ храмовъ, почему просятъ легализовать секту, чтобы она имѣ-

ла права юридическаго лица. Основатель новой „религіи“ Антуанъ Гермерсеръ—магнетизеръ, съ успѣхомъ лѣчачій больныхъ. Его послѣдователи смотрятъ на него, какъ на одного изъ величайшихъ благодѣтелей человечества. Предсѣдатель лиги петиціонеровъ Реньякуръ—богатый землевладѣлецъ. Такого количества подписей не собирали даже петиціи о всеобщемъ избирательномъ правѣ и обязательномъ первоначальномъ образованіи.

Государственная Дума. (По телеграфу). Засѣданіе 8 декабря.

Предсѣдательствуетъ Волконскій. На очереди статья девятая законопроекта о нормальномъ отдыхѣ торговыхъ служащихъ, которую рабочая комиссия предлагаетъ принять согласно поправкамъ барона Крюденерструве и Яронскаго въ слѣдующей новой редакціи: „производство торговли и занятія въ торговыхъ складахъ и конторахъ не допускаются первый и второй дни Пасхи, Рождества, Троицы и Нового Года.

Бензика высказывается за эту редакцію указывая, что воскресный отдыхъ нужно регулировать постановленіями мѣстныхъ людей, согласно мѣстнымъ нуждамъ.

Блюсовъ поддерживаетъ редакцію с. д., предлагающую, между прочимъ, единую для каждой данной мѣстности въ зависимости отъ національных и вѣроисповѣднхъ условий дни еженедѣльнаго отдыха, какъ и праздничные дни предоставлять устанавливать смѣшаннымъ комиссиямъ.

Фридманъ и Ниселовичъ предлагаютъ дополнить статью прамѣчаніемъ, чтобы мусульманамъ и евреямъ, не торговавшимъ по пятницамъ или субботамъ было предоставлено торговать по воскресеньямъ не свыше пяти часовъ.

Никольскій отъ имени к. д., защищая полный воскресный отдыхъ, принятый Думой во второмъ обсужденіи и являющийся главной основой обсуждаемаго законопроекта, поддерживаетъ также дополненіе к. д. о предоставленіи мусульманамъ и евреямъ права закрывать торговлю въ пятницу и субботу вмѣсто воскресенья.

Протопоповъ (октябристъ) поддерживаетъ редакцію комисіи, находитъ, что полный воскресный отдыхъ не будетъ вмѣщаться въ условия русскодѣятельности. Редакція закона должна быть такова, чтобы было возможно конкретизировать мѣстныя особенности. Это могутъ сдѣлать только мѣстныя самоуправленія. Россію, покинувшую отъ Вислы до Тихаго океана нельзя заковыпать въ неподвижныя нормы отвѣченной докторины.

Хасмамедовъ поддерживаетъ поправку мусульманъ о предоставленіи мусульманамъ праздничныя религиозныя праздники, вмѣсто христіанскихъ.

Палчевскій защищаетъ дополненіе, внесенное Кронскимъ, чтобы въ царствѣ Польскомъ, установленные въ нормальномъ отдыхѣ праздники по юліанскому календарю регулировались обязательными постановленіями.

Данилюкъ и Николенко (крестьяне) высказываются за полный воскресный отдыхъ.

Перерывъ.

Лерхе докладываетъ заключеніе финансовой комисіи по законопроекту о предоставленіи крестьянскому банку продолжать покупку земель за свой счетъ.

Законопроектъ признается спѣшнымъ и принимается въ двухъ чтеніяхъ и передается въ редакціонную комисію.

Отклоняются законопроектъ объ увеличеніи штатовъ Варшавскаго, Виленскаго и Екатерининскаго жандармерскихъ и полицейскихъ управленій желѣзныхъ дорогъ и объ отпускѣ 28000 руб. на возобновленіе ризницъ московскаго кафедральнаго собора во имя Христа Спасителя.

Въ вечернемъ засѣданіи Думы Матюнинъ докладываетъ заключеніе комисіи по запросу, предлагага Государ. Думѣ предьявить морскому министру запросъ по поводу аварии линейнаго корабля „Слава“ при переходѣ изъ Португалии въ Алжиръ. Предложеніе комисіи единогласно принимается.

ТЕЛЕГРАММЫ 8—9 декаб. Отъ С.-Петербургск. Телеграфн. Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ.—Занятія въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ возобновились.

АЛЕКСАНДРОВСКЪ.—Дума постановила назвать одну изъ людныхъ улицъ именемъ Толстого, учредить по одной стипендіи во всѣхъ среднихъ четырехклассныхъ училищахъ города. Поставить портреты Толстого въ залѣ думскихъ засѣданій и въ учебныхъ заведеніяхъ. Присоединится къ всероссійской подпискѣ на памятникъ Толстому.

ТЕМИРХАНЪ-ШУРА.—Военный судъ по дѣлу объ убійствѣ бывшаго ученикомъ пятаго класса реальнаго училища Асадовымъ директора училища Сибарцева, призналъ Асадова, что былъ тогда 17 лѣтъ, отвергъ требованіе защиты о производствѣ экспертизы для выясненія недоразвитости подсудимаго и пра-

говори станю стник ОДЕВ торіи ка. Вн собран залис день вызва казанъ 10, униніи Рубі, ЛИ вомъ трубе Постр газинъ

Въ изъ с бежи комъ къ учислс подда шіе п комъ вавш пріосн іе п лиць ца, н тельн женіе Ю) коміи досту вывава орга НИ близ сраж войс поте Ас улад Кри Тур Кон пере женіи кроп исте за п Н) ческ неоп ніях опу ных ны

Въ народ таба чисте ботк ихъ Ка ской упра торю вѣ. Ц) неіеіе татор піи, Не зомъ др. п То мисск ки Со на с телеіи П) шест діи н мисск план и у) поло да б Така мисск чихт стра пред план тья воль содл бытн ныхъ лищ дола сорт разн мѣн дола въ кар дой вач наіи Вез общ вост вати хар

На дняхъ выйдет МАЙКОПСКИЙ КАЛЕНДАРЬ-СПРАВОЧНИКЪ „ДЛЯ ВСѢХЪ“ На 1911 годъ. Цена 30 коп.

Продается въ магазинѣ Марьева и у газетчиковъ.

Съ картой и планомъ. Продается въ магазинѣ Марьева и у газетчиковъ.

Магазинъ мануфактурныхъ товаровъ и товаровъ Московскаго штиа Н. В. ВАЙСТРЮЧЕНКО

Отдѣленіе въ станціи Бѣлорыченской въ г. Майкопѣ. Получены новости къ осеннему и зимнему сезону.

Богатый выборъ драпа, сукна, фланели, бумазеи, кашемира, шалией, платковъ, кофровъ и скатертей.

Опытъ УЧИТЕЛЬНИЦА НАД

ведетъ занятія группами и отдѣльно по программамъ средн. учебн. заведѣній.

Домъ Волошина, за фотографіей Амбражевича.

Книжный и канцелярскій магазинъ

О. Т. МАРЪЕВА въ Майкопѣ

Магазинъ снабженъ постояннымъ запасомъ въ болѣе чѣмъ 10000 книгъ, учебно-методическаго, лексиконнаго, учебнаго пособій.

Принимается подписка и объявленія для „Майкопской Газеты“.

Принимается подписка и объявленія для „Майкопской Газеты“.

Принимается подписка и объявленія для „Майкопской Газеты“.

Принимается подписка и объявленія для „Майкопской Газеты“.

На днях выйдут
МАЙКОПСКИЙ КАЛЕНДАРЬ-СПРАВОЧНИКЪ
"ДЛЯ ВСѢХЪ"
На 1911 годъ.
Съ картой и планомъ.
Продается въ редакціи Марфина и у газетчиковъ.
Цѣна 30 коп.

Магазинъ мануфактурныхъ товаровъ
и готового Московскаго платья
Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО
въ г. Майкопѣ.
Отдѣленіе въ станціи Бюльварской.
Получены новости къ осеннему и зимнему сезону.
Богатый выборъ драпа, сукна, фланели, бумажен, кашемира, шалей, платковъ, козоровъ и снагетей.

Опытъ-УЧИТЕЛЬНИЦА
НАЯ
ведетъ занятія группами и отдѣльно по программамъ средн. учебн. заведеній.
Домъ Волошина, за фотографіей Амбражевича.

Книжный и канцелярскій магазинъ
О. Т. МАРФЕВА въ Майкопѣ
Магазинъ снабженъ постояннымъ запасомъ въ большомъ разнообразіи учебно-канцелярскихъ и учебныхъ пособій.
Принимается подписка и объявленія для "Майкопской Газеты".

говорилъ Асадова къ повѣшенію постановивъ ходатайствовать предъ намѣстникомъ о смягченіи наказанія.
ОДЕССА.—Утромъ въ химической аудиторіи университета, была назначена сходка. Въ 12 ч. дня полиція предложила собравшимся разойтись. Студенты отказались, изъ толпы студентовъ произведенъ выстрѣлъ, университетъ оцѣпленъ, вызваны усиленные наряды полиціи и казаки.
ЛОДЗЬ.—Вчера 4 вооруженныхъ браунингами напали на товарную станцію въ Пабяницяхъ, похитивъ изъ кассы 6866 руб. скривилъ.

ЛИБАВА. На газовомъ заводѣ взрывомъ газа вслѣдствіе невсвѣдѣнности трубъ разрушено аппаратное отдѣленіе. Пострадала трое. Въ городѣ многие магазины и квартиры лишены освѣщенія.

ВѢНА.—«Коробуро» телеграфируютъ изъ Отавы; убитыя и вооруженные грабже послѣдняго времени въ островкомъ каменноугольномъ районѣ повели къ установленію того, что среди многочисленныхъ занятыхъ тамъ русскихъ подданныхъ, находились люди оставившіе вслѣдствіе участія въ террористическомъ движеніи, свою родную воспользовавшиеся подложными документами для присканія занятій. Въ районѣ въ теченіе послѣднихъ мѣсяцевъ часть этихъ лицъ была подвергнута повѣркѣ и лица, не имѣвшія документовъ или сомнительные документы, получили предложеніе оставить каменноугольный районъ.

ЮКОГАММА. Засѣданія специальныхъ комиссій парламента впредь будутъ недоступны для печати, будутъ опубликовываться только въ правительственномъ органѣ.

НЬЮ-Йоркъ. По сообщеніямъ Чигутца близъ Юльаго произошло двухдневное сраженіе между правительственными войсками и мятежниками, понесшими потерю.

АФИНЫ. Правительство старается уладить обострившееся положеніе на Критѣ, опасаясь благоприятнаго для Турціи разрѣшенія Критскаго вопроса. Консуламъ державъ-покровительницъ передана нота съ протестомъ и выраженіемъ увѣренности, что державы-покровительницы не дадутъ Критянамъ истекать кровью въ послѣдней борьбѣ за признаніе національнаго права.

НЬЮ-Йоркъ. На главной электрической станціи взрывомъ убито 14, ранено 200 человекъ. Въ сосѣднихъ зданіяхъ причины громадные убытки и опустошенія, выбито около 5000 оконныхъ стеколъ, взрывомъ были сшиблены прохожіе, опрокинута экипажи.

Въ обществахъ и собраніяхъ.
Въ воскресенье, 5 декабря, въ Пушкинскомъ народномъ домѣ, произошло собраніе рабочихъ табачныхъ плантацій, посвященное выясненію чисто экономическихъ нуждъ рабочихъ и выработкѣ условий, регулирующихъ и учащающихся ихъ экономическое положеніе.
Какъ уже сообщалось (въ № 45 "Майкопской Газеты") 14 ноября въ помѣщеніи гор. управы состоялось собраніе табаководовъ-плантаторовъ, созванное по ихъ собственной инициативѣ.
Цѣль этого собранія была слѣдующая: устраненіе недоразумѣній возникающихъ между плантаторами и станичной администраціей, въ вѣдѣній, которой находится почти всѣ плантаціи.
Недоразумѣнія эти возникли такимъ образомъ, вслѣдствіе неисполненій санитарныхъ и др. правилъ внутренняго распорядка.
Тогда-же собраніе плантаторовъ избрало комиссію которой и поручила остальнымъ разработку, этого вопроса.
Собраніе плантаторовъ признало желательнымъ на совѣщаніе комиссіи допускать и представителей отъ рабочихъ.
Поэтому, среди рабочихъ, и нѣкоторыхъ общественныхъ дѣятелей, а также и отчасти среди вѣдомыхъ хозяевъ-плантаторовъ возникла мысль созвать собраніе рабочихъ табачныхъ плантацій для выработки условий регулирующихъ и учащающихся ихъ (рабочихъ) экономическое положеніе и для выбора комиссіи, которая могла бы войти въ составъ комиссіи плантаторовъ. Такимъ образомъ составится согласительная комиссія изъ представителей плантаторовъ рабочихъ съ участіемъ представителя отъ администрации на обсужденіе той комиссіи и будутъ предложены слѣдующія условия учащенія быта плантаторскихъ рабочихъ, одобренныя и приняты собраніемъ рабочихъ 5 декабря: 1) Для доволства рабочихъ на плантаціяхъ принимается солдатская раскладка, а) на кухняхъ долженъ быть дежурный отъ рабочихъ; б) на расчетныхъ книжкахъ должна быть обозначена таблица раскладки продуктовъ; в) мука для хлѣба должна быть обща вальцевка на галушки 1 сорта; г) на обѣдѣ и завтракѣ должно быть разное горячее. На недѣль должна быть перемена не менѣе трехъ разныхъ суповъ, мясо должно быть два раза въ недѣлю. На ужинѣ въ макаронахъ и галушки обязательно прибавка картофеля съ масломъ или саломъ. 2) На каждой плантаціи должны быть кубы съ горячей водой, которая должна быть готова за часъ до начала работъ и вечеромъ за часъ до окончанія работъ вплоть до десяти часовъ вечера. 3) Вездѣ на плантаціяхъ должны быть устроены общія столовые подъ крышей при кухняхъ, а) выносить обѣдъ на "ниву" въ бочкахъ строго воспрещается; в) посуда и ложка должны оставаться при кухнѣ и содержаться въ чистотѣ кухаркой; г) тамъ гдѣ работа на "ниву" производится далеко отъ постоянной кухни должны быть устроены походная кухня.

Жидкие. 1) Жидкости для рабочихъ должны быть отапливаемы, освѣщены въ достаточной мѣрѣ окнами и лампами, съ плотными дверями, достаточной вентиляціей крытыя и мазаныя. а) мужские и женскіе спальные должны быть отдѣльными; б) койки должны быть не болѣе какъ на двухъ человекъ, нары не допускаются; в) при спальныхъ должны быть дежурные, наблюдающіе за чистотой и чѣстотой вещей; г) помѣщенія должны строиться съ такимъ расчетомъ, чтобы на каждую кв. сажень приходилось не болѣе 2-хъ человекъ. Въ спальныхъ необходимы градусники; 2) никакихъ работъ въ спальныхъ недожло производиться; для работъ должны быть отдѣльные помѣщенія; 3) Обязательное устройство отхожихъ мѣстъ, отаговъ для сушики одежды въ дождевое время.
Наемъ на работы. 1) Поденная наемка не допускается. Наименьшій срокъ найма—одна недѣля; 2) обязательно имѣть расчетные книжки а) расчетныя книжки выдаются изъ управленія отдѣла, полиційскихъ участковъ, станичныхъ и сельскихъ правленій, гор. управой и комиссіей за плату пять копѣекъ за книжку; б) расчетныя книжки могутъ быть выдаваемы только рабочимъ по нѣкоторымъ подрядамъ, чинамъ или плантаторамъ. Выдача за развѣсколькихъ книжекъ одному лицу должна быть воспрещена; 3) при наймѣ на работы расчетная книжка отбирается и взаменъ ея выдается квитанція или росписка а) въ расчетныхъ книжкахъ должны быть точно обозначены условия найма срокъ и цѣна; б) въ расчетныхъ книжкахъ помѣщается проектъ нормальнаго договора; 4) кто не имѣетъ расчетной книжки, тотъ не можетъ быть нанятъ на работы. Плантаторы, нанявшій рабочихъ безъ расчетныхъ книжекъ подвергается штрафу; 5) Нанимающіе рабочихъ приказчики должны имѣть надлежащія довѣренности; 6) уплата жалованія производятся: рабочимъ долгосрочнымъ не менѣе двухъ разъ въ мѣсяцъ, а краткосрочнымъ ежемѣсячно; а) долгосрочными рабочими считаются нанятые на срокъ болѣе трехъ мѣсяцевъ; б) уплата жалованія натурою или векселями не допускается.

Совѣршившій такую уплату плантаторъ подвергается отвѣтственности по 44 и 65 ст. положенія о наймѣ на сельско-хозяйственные работы по положенію 1906 г.
Условия труда: 1) Рабочій день на поляхъ и нивахъ опредѣляется не болѣе 15 часовъ, а въ закрытыхъ помѣщеніяхъ не болѣе 12 ч. въ сутки, включая сюда и часы отдыха; а) на работу лѣтомъ становятся въ 5 ч. утра, а зимой въ 7 ч. утра. 2) Отдыхъ на работахъ, на нивахъ полагается на завтракъ 1 ч., на обѣдъ 2 часа, на полуденъ поль-часа. Въ закрытыхъ помѣщеніяхъ такъ-же, кромѣ полудня.
3) Воскресный отдыхъ и соблюденіе праздниковъ обязательны.
4) Ночныя работы запрещаются безусловно.
5) На тяжелыхъ работахъ не допускаются женщины, а дѣвушки и дѣти до 14 лѣтъ.
а) тяжелыми работами считаются нагрузка сукшекъ и полвка.
б) Обращеніе съ рабочими должно быть вѣжливое.
7) На всѣхъ плантаціяхъ въ столовыхъ должны быть правильные часы.
8) Рабочіе, мѣстожительство которыхъ, отстоятъ болѣе чѣмъ на 15 верстъ отъ мѣста найма доставляются на работы на подводахъ за счетъ хозяина.
9) По субботамъ всѣ работы должны прекращаться въ 4 ч. по полудни, а изъ пяти дѣвушекъ одну освобождаютъ для стирки бѣлья съ 12 ч. дня.
10) Въ сильный дождь работы должны быть прекращены.

За исполненіемъ вышеозначенныхъ постановленій учредить постоянный надзоръ организованный въ равномъ составѣ отъ рабочихъ и хозяевъ и третьихъ лицъ отъ городского управленія.
По содержанію рабочихъ, участвующихъ въ надзорѣ несутъ расходъ хозяева.

ХРОНИКА.

Советъ Императорскаго русскаго театральнаго общества, прислалъ представителямъ этого общества въ г. Майкопѣ слѣдующее воззваніе: "Умеръ Левъ Николаевичъ Толстой.
Желая украсить наше дѣло товарищеской самопомощи именемъ этого гения Россіи, посвятившаго всю свою жизнь добру и безавѣтной любви къ ближнему, Советъ постановилъ основать 2 стипендіи въ благотворительныхъ учрежденіяхъ 0-ва: одну въ убѣжищѣ для престарѣлыхъ сценическихъ дѣятелей, другую въ пріютѣ для дѣтей сценическихъ дѣятелей.
Видѣть съ тѣмъ советъ съ особенной радостью отъчасть, что это начинаніе совпадаетъ съ желаніемъ сценическаго міра, какъ отдѣльных лицъ, такъ и цѣлыхъ труппъ. Первая телеграмма была получена изъ Житомира отъ театральнаго предпринимателя Я. А. Славскаго: "предлагаю учредить при убѣжищѣ стипендіи имени Толстого, труппа моя жертвуетъ однодневное жалованіе, я полъ-чистаго сбора со спектакля имени Толстого".
Извѣщая о своемъ постановленіи г. членовъ театральнаго о-ва, советъ выражаетъ твердую увѣренность, что весь театральныи міръ захочетъ тѣмъ или другимъ способомъ принять участіе въ вышеуказанномъ дѣлѣ.
Возможно, что на это воззваніе откликнутся и другіе города, кромѣ Житомира, но на Майкопѣ надежда плохая. Въ Майкопѣ, надо полагать, воззваніе къ представителямъ мѣстнаго театра будетъ "гласомъ вопіющаго въ пустынь".
→ Начальникомъ Кубанской области утверждено постановленіе гор. думы отъ 27 окт. с. г. о продажѣ 8-ми кварталовъ въ сѣверной части города.
→ На линіи Арм.-Туапс. ж. д. возлѣ Май-

копа закончено устройство второго (запаснаго) пути. Идетъ постройка навѣса для буфета и пассажировъ. 7-го декабря въ Майкопѣ приехалъ балластный поездъ. Гор. голова распорядился, чтобы городскія свалки мусора, которыя теперь находятся вблизи будущаго вокзала, были перенесены въ другое мѣсто на сѣверъ на версту отъ линіи ж. д.
→ Г. Полицеймейстеръ г. Майкопа проситъ гор. управу лишить права ѣзды по городу на семь сутокъ легковыхъ извозчиковъ № 72 и 39 за нарушеніе обязательныхъ постановленій объ извозномъ промыслѣ.
→ Св. Освѣскому братству присуждена золотая медаль за посланные на Екатеринбургскую сельско-хозяйственную и промышленно-этнографическую выставку экспонаты коряничнаго производства, имѣющейся при братствѣ коряничной мастерской.
→ Въ гор. управѣ еще въ концѣ ноября с. г. былъ открытъ временный столъ по выборкѣ торговыхъ и промышленныхъ документовъ на 1911 годъ, однако до сихъ поръ выборка документовъ еще не начиналась. Набранные для выдачи соответствующихъ заявленій, на полученіе документовъ, временные служащіе сидятъ въ настоящее время безъ работы, или исполняютъ мелкую чисто управскую работу по порученію постоянныхъ служащихъ гор. управы. Между тѣмъ имъ придется написать и выдать заявленій и торговыхъ документовъ на право торговли почти 6 тысячамъ торговцевъ и промышленниковъ г. Майкопа и Майкопскаго отдѣла. Не мѣшало бы г. г. торговцамъ и промышленникамъ заранѣе озаботиться выборкой соответствующихъ документовъ на торговлю и промышленныя предпріятія. Въ противномъ случаѣ временные служащіе сейчасъ сидятъ почти безъ дѣла, въ концѣ декабря и началѣ января будутъ буквально завалены работой.
→ Въ іюнѣ мѣсяцѣ 1910 года, въ гор. управу поступило воззваніе Высочайше утвержденного особаго комитета по уселенію высшаго, на добровольный пожертвованіи флота. При воззваніи были приложены 2 квитанціонныя книжки за №№ 12848, 12847 для сбора пожертвованій на образованіе воздушнаго флота въ Россіи. Однако до сихъ поръ ни одного пожертвованія не поступило.
→ Гор. управа приступила, въ настоящее время къ составленію списка всѣхъ, имѣющихся въ гор. Майкопѣ зарегистрированныхъ торговыхъ домовъ. Эти свѣдѣнія будутъ доставлены въ отдѣлъ торговли при министерствѣ торговли и промышленности.
→ Гор. управа сообщаетъ лицамъ подавшимъ заявленія о желаніи купить усадное мѣсто въ назначенныхъ въ продажу 8 кварталъ, что участки гор. земли въ кварталахъ сѣверной части города будутъ продаваться съ торговъ не ранѣе апрѣля мѣсяца 1911 года т. к. все это время занято подготовительными работами на мѣстѣ.
→ 19 декабря въ помѣщеніи общественаго собранія должно состояться общее собраніе членовъ Майкопскаго общества взаимнаго кредита для рѣшенія слѣдующихъ вопросовъ: 1) избраніе одного члена правленія мѣсто выбывшаго на основ. § 53 Уст. о-ва; 2) избраніе двухъ депутатовъ, на мѣсто выбывающихъ, по хребію, на основ. § 44 Уст. о-ва; 3) утвержденіе сметы расходовъ на 1911 годъ; 4) утвержденіе правилъ вспомогательнаго фонда служащихъ и 5) рѣшеніе всѣхъ другихъ могущихъ встрѣтяться при обсужденіи вышеизложенныхъ вопросовъ.
→ Въ школѣ танцевъ Лепенко открываются курсы гимнастики, дѣтскихъ игръ и танцевъ для дѣтей отъ 6 до 12 лѣтъ.

Проществія.

→ Въ ночь на 3 декабря, у кр. А. С. изъ мелочной лавки посредствомъ вломо окна невѣстными злоумышленниками похищенъ равный мелочной товаръ всего на сумму около 90 руб.
→ Въ ту-же ночь житель Ф. М. Косенко, 57 лѣтъ почувствовалъ себя больнымъ вышелъ въ корридоръ и по неосторожности упалъ съ лѣстницы и сильно ударился головой. Послѣдствіемъ этого паденія была смерть Косенко.

По области.

Грабители въ ст. Саратовской. Въ ночь на 27 ноября, въ хату, живущей одиноко въ станиціи вдовы-казачки Ульяны Борисенко, старухи 72 лѣтъ, забрался невѣстный грабитель и, набросившись на нее во время сна, сталъ хулячить за горло, требуя указать, гдѣ у нея хранятся деньги. Когда-же старуха сказала, что денегъ у нея нѣтъ, злоумышленникъ пытался изнасиловать ее, но потомъ оставилъ и пошелъ къ дверямъ со словами: "Насъ здѣсь трое, нужно выпустить и остальныхъ!" Пока разбойникъ шарилъ въ темнотѣ, отыскивая запоры, старуха разбила окно и, выскочивъ во дворъ, подняла крикъ о помощи. Разбойникъ бѣжалъ.
Удушеніе газами въ ст. Наменобродской 21 ноября, кочеваръ при паровой мукомольной мельницѣ Загорскаго кр. Гордѣй Стусовъ, 33 лѣтъ, послѣ обѣда ушелъ въ машинное отдѣленіе мельницы отдохнуть. Вечеромъ, женой его Еленой, Гордѣй Стусовъ былъ обнаруженъ задохнувшимся газами каменнаго угля, выдѣлявшимся изъ тонки паровика.

Наши корреспонденты.

Станица Апшеронская.
1 марта будущаго 1911 года истекаетъ срокъ аренды квартиры, въ которой помѣщается почтовое отдѣленіе. Квартира эта арендована почтовымъ вѣдомствомъ три года назадъ по 120 руб. Въ настоящее время квартиры здѣсь ужасно вздорожали (отъ 200 до 1200 руб.), и почто-

вое вѣдомство до сихъ поръ не вошло въ соглашеніе съ хозяиномъ квартиры г. П.—ымъ. Подходящаго же зданія для почтоваго отдѣленія здѣсь совершенно не имѣется. И вотъ почтовое начальство предлагаетъ г. П.-у 200 руб., а послѣдній проситъ 800 руб. Удивительно наивно почтовое вѣдомство: 200 руб. въ то время, когда хуже квартиры цѣнятся гораздо выше. Въ случаѣ ненахожденія квартиры, грозятъ почту и телеграфу перевести въ ст. Хаджижнскую.
Намъ кажется, что нужно всѣмъ, а въ особенности станичному обществу, пойти навстрѣчу строптивому почтовому вѣдомству; въ противномъ же случаѣ мы можемъ остаться у разбитаго корыта.
С. М.

Армавиръ.

30 ноября, управляющій заводомъ акціонернаго о-ва бочарнаго производства заявилъ рабочимъ завода, что съ настоящаго времени заводъ будетъ платить имъ за каждую сработанную бочку не по 1 руб., какъ было прежде, а по 85 коп. Рабочіе запротестовали. Въдѣ по договору, заключенному при наймѣ, заводъ обязался платить имъ по 1 руб., а 960 ст. Устава о промышленности безусловно воспрещаетъ хозяевамъ понижать заработную плату рабочихъ до истеченія срока договора? Но на управляющаго не похѣстывали ни договоръ, ни 960 ст. Уст. о пром., и онъ вторично категорически заявилъ рабочимъ, что больше 85 коп. заводъ платить не будетъ.
Тогда рабочіе избрали изъ своей среды депутацію, которая вступила въ переговоры съ управляющимъ, въ результатѣ которыхъ явилось увольненіе рабочихъ. На другой день рабочіе, по обыкновенію, пришли на работу, но заводъ оказался закрытымъ и рабочіе заявили, что они рассчитаны. Возмущенные, такимъ безцеремоннымъ обращеніемъ съ ними, рабочіе подали полиціеймейстеру заявленіе, что бы онъ произвелъ по этому поводу дознаніе и составилъ протоколъ.
Затѣмъ рабочіе думаютъ привлечь управляющаго къ уголовной отвѣтственности за нарушеніе договора, а съ вѣдѣльцевъ завода высказать убытки, понесенные ими вслѣдствіе увольненія съ завода.
П. О.

Ст. Терновская, Куб. обл.

Покушеніе на убійство. 30 ноября, въ 8 часовъ вечера каз. Иванъ Колодний, изрядно похмеливъ, возвратился съ гостиницы домой, и крикомъ уснулъ.
Жена Колоднана, Пелагея 35 л., набросилась на мужа и начала душить его за горло. Ей помогала ея любовница, крест. Андрей Волокитинъ 29 л.
13 лѣт. дочь Колоднихъ, услышавъ изъ противоположной комнаты стоны своего отца и шорохъ ногъ поспѣшила узнать, что случилось съ отцомъ. Увидѣвъ картину преступленія она со слезами на глазахъ крикнула: "Ай мамочка, что вы дѣлаете!" Жена К. и А. В. при крикѣ дѣвочки отскочили отъ кровати. Изъ К.—ной, прядя въ себя заявилъ о случившемся мѣстнымъ властямъ.
— 3 декабря закончилась молотба машинаи зернового хлѣба. Урожай въ Терновкѣ въ этомъ году сверхъ ожиданій: десятина дала 30—32 четверти. Лѣтомъ не довали закончить молотбу частые дожди. Многимъ бѣднякамъ придется домогачивать свой хлѣбъ зимю цѣпами.
Моревъ

Ст. Гиагинская.

Самоубійство. 30 ноября покочила съ собой, повѣсившись казачка Варвара Сидоренко, 18 л.; (урожд. Очанинкова). Покойная три недѣли назадъ, только что вышла замужъ.
Говорятъ, что у нея была все время тоска. Пыталась также покочить съ собою и ея мужъ (18 л.) но былъ спасенъ.
Провинціалъ.

Ст. Переpravная.

Горе дѣтей. "Кка-а!"—каркнула ворона,—сыръ выпалъ и съ нимъ была пугтовка такова... Этотъ конецъ басни Крылова можно примѣнить къ тѣмъ 57 ученикамъ, выгнаннымъ за неимѣніемъ 4-го учителя изъ школы мянискъ учителями (см. № 44 "Майкопской Газеты" ст. "Дѣтямъ негдѣ учиться").
Учителя рѣшили выгнанныхъ изъ школы дѣтей до распоряженія ин. и. уч. обучать самимъ, благо у насъ есть прикомандированная къ училищу мѣстная жительница, ей и поручить занятія съ ними. Начальство, увидя ея добровольный трудъ, скорѣе назначить ее на мѣсто, да и можно обществу попросить, не пожелать-ли оно что за труды... Сказано—сдѣлано. Стала заниматься послѣ обѣда прикомандированная... "Ну и слава Богу,—думаютъ отцы дѣтей,—такъ или иначе, а наши дѣти учатся." И дѣтямъ, и отцамъ, и обществу хорошо.
Но вдругъ мечты прикомандированной и общества разбились,—начали яко дымъ отъ лица огня. Начальство предписываетъ мн. учителямъ рассчитать совѣсь учениковъ послѣ обѣденнаго занятія, въ виду не открытія въ станицѣ 4-го штата учителя... И вотъ снова толпа дѣтей остается за порогомъ школы.
Съ какой завистью дѣти смотрятъ на тѣхъ, которые остаются въ школѣ! А какъ тамъ хорошо, уютно, весело между товарищами, которыхъ не зналъ и не вѣдалъ до школы и, которыхъ теперь стали друзьями. Дома скучно, работа, тяжело, а въ школѣ весело, легко, тамъ учитель рассказываетъ такъ хорошо, ласково, понятно! То, что имъ при "первомъ шагѣ" въ школу, казалось страшнымъ, непонятнымъ, теперь становится яснымъ, доступнымъ ихъ дѣтскому уму, къ чему они сами стали стремиться и... и вдругъ ихъ вновь выгоняютъ изъ школы и просятъ не возвращаться въ нее до... будущаго года. Невесело, понуривъ головы и съ завистью поглядывая на оставшихся товарищей въ школѣ, возвращаются они домой. Нѣтъ у нихъ того шума, смѣха и веселости, которыя噪били

ють в толпу настоящих учеников, возвра- щающихся домой.

Бедная дѣти! Жаль вас. Но... "противъ рожа не пойдешь".

Пятый.

Ст. Бѣлорѣченская.

Наши бани. Въ лѣтнее время въ нашихъ станционныхъ баняхъ благоустраивали только подземные жители, какъ-то крысы, мыши, кро- лики и т. п., но съ наступлениемъ холодовъ, въ нихъ явилась необходимость и для человѣка.

Въ парной день, въ субботу наши бани съ раннего утра, до поздней ночи, биткомъ на- биты обывателями.

Всемъ хочется освѣжиться и страхнуть съ себя бремя нечистотности, но въ сожалѣно наши бани находятся въ ужасныхъ условіяхъ, противоположенныхъ требованіямъ гигиены, а именно: въ предбанникахъ подстилочная солома смѣшана пополамъ съ грязью и по мѣрѣ надобности не освѣжается; тутъ объ нее вытираютъ грязные сапоги и сюда-же приходится становиться и босой ногой. Стѣны и лавочки грязны. Въ предбанникѣ допускается курение табаку, отъ котораго скопляется удушливый воздухъ; венти- ляція нѣтъ.

Въ парныхъ комнатахъ рабочіе производятъ стирку грязнаго бѣлья, которое тутъ-же и просушивается. Водостокъ настолько маломѣрный, что грязная вода надерживается на полахъ и приходится бродить по ковшу. Цементированный полъ на столько скользокъ, что чуть ли на каждомъ приходится головою выбить "седеяня".

Въ соседнемъ, отдаленномъ досчатой стѣной, женскомъ отдѣленіи женщины натираются разными своими домашними "снадобьями", издающими зловоніе, которое смѣшивалось съ испареніемъ отъ стирки бѣлья образуютъ самый невозможный удушливый зарядный ядъ. Когда вы окончите во всю эту "коздобань", то вамъ приходится имѣть большое сродство съ "хавроньей" только вышедшей изъ своей "купальни".

Мнѣ не приходило въ голову, чтобы наша милая администрація ткнула свой носъ въ эти "пропасти", куда и самимъ имъ приходится оку- паться, а хозяевамъ этихъ баровъ и вовсе нѣтъ дѣла до того, по вкусу-ли это приходится ихъ клиентамъ, лишь-бы цѣны были "умѣренныя"...

Железнодорожный тарифъ. Въ коммерче- скихъ сферахъ идутъ толки, да перетолки отно- сительно перевозки грузовъ по вновь строящей- ся Армавиръ-Туапсинской желѣзной дорогѣ и эти толки сводятся къ тому, что открытое вре- менное движеніе отъ Армавира до Пятигорска только вводитъ ихъ въ заблужденіе и убытки.

Дорога, такая заманчивая, видятъ, что торгов- цы измѣнили направленіе своихъ грузовъ и адресуютъ ихъ изъ вѣнскихъ и внутреннихъ городовъ до станціи Армавиръ и, облегченно расставаясь съ неустойчивыми грунтовыми пу- тями прежняго транспортирования, рассчитываютъ на болѣе удобную и облегченную доставку све- жихъ грузовъ отъ Армавира до станціи. И заставля- ютъ ихъ вспомнить пословицу "неиспытанный броду не суйся въ воду". Оказывается, что тари- фъ настолько высокъ, что стоимость одного и того-же вагона груза далеко дороже стоитъ въ передвиженіи отъ Армавира до Пятигорска нежели отъ Ростова до Армавира. Говорятъ, об-

рацались въ управленіе дороги въ Армавирѣ съ просьбой о пониженіи тарифа, но правленіе дало лишь обѣщаніе возбудить объ этомъ ходатайство предъ главнымъ управленіемъ въ Петербургѣ. Долго-ли этотъ вопросъ протянется Богъ вѣсть, а пока разочарованные торговцы рѣшили пользоваться прежними грунтовыми пу- тями.

Отсюда выводъ: "глазъ видятъ, да зубъ ней- метъ".

Армавиръ.

Итоги холеры въ Лабинскомъ отдѣлѣ.

Изъ отчета sanit.-исполн. комиссіи. Въ четвергъ, 25 ноября, въ помѣщеніи управленія Лабинскаго отдѣла, состоялось собраніе санитар- но-исполнительной комиссіи Лабинскаго отдѣла. Засѣданіе открылъ предсѣдатель комиссіи ата- манъ отдѣла Голошаповъ. По открытіи собранія врачъ Лабинскаго отдѣла, Добатовкинъ, прочелъ отчетъ о ходѣ и разврѣ холерной эпидеміи въ Лабинскомъ отдѣлѣ.

Изъ отчета видно слѣдующее: Холера наблюдалась въ 54 населенныхъ пунк- тахъ. Первыя холерныя заболѣванія обнаруже- ны 28 мая въ станицахъ Урупской и Везкорб- ной. Изъ этихъ станицъ холера распространи- лась по близъ лежащимъ станицамъ и селамъ, и съ каждымъ днемъ заболѣванія быстро уве- личивались, такъ что въ концѣ юня заболѣва- ло отъ 200 до 270 человѣкъ ежедневно. Такое количество заболѣваемости продлилось до кон- ца юня. Затѣмъ, въ августѣ эпидемія начина- етъ стихать и къ концу этого мѣсяца наблюда- ются уже единичные случаи. Съ 15 сентября заболѣванія въ Лабинскомъ отдѣлѣ совершенно прекращаются.

За все время эпидеміи заболѣло—6960 чело- вѣкъ, умерло 3511, что составляетъ 50,4% смертности. Изъ нихъ казачьяго сословія (ко- реннаго населенія) заболѣло—3045, умерло— 1178, т. е. 38,6% смертности. Иногороднихъ (не коренныхъ жителей) заболѣло—3748 чел., умерло—2226, т. е. 59,3% смертности. Причи- на большого процента смертности иногороднихъ жителей заключается въ томъ, что они—бол- ѣею частью—живутъ въ гораздо худшихъ усло- віяхъ, чѣмъ коренное населеніе. Среди приш- лыхъ рабочихъ—которые живутъ еще въ худ- шихъ условіяхъ, чѣмъ иногородніе жители—про- центъ смертности еще больше, а именно: забо- лѣло—167, умерло—107, что составляетъ уже 64% смертности. Дѣтей заболѣло—699, умерло—531, т. е. 59% смертности. Большая смер- тность дѣтей объясняется тѣмъ, что дѣтскій ор- ганизмъ очень трудно переноситъ эпидемію, не смотря на то, что холера у дѣтей бываетъ въ слабой формѣ.

Въ баракахъ за все время эпидеміи пользова- но—294 человѣка, изъ нихъ умерло—149, т. е. 50,6% смертности. Дѣтей лечили 6665 чело- вѣкъ, умерло—3362, т. е. 50,1% смертности. Почти одинаковый процентъ смертности какъ въ баракахъ, такъ и на дому объясняется тѣмъ, что бараки въ Лабинскомъ отдѣлѣ были плохо оборудованы клинически, за исключеніемъ бара- ка въ Армавирѣ, который былъ въ достаточной степени приспособленъ для эпидеміи.

Въ Армавирѣ холерныя заболѣванія появи- лись 2 юня и къ 1 сентября прекратились. Всего заболѣло 336 чел., умерло 174, т. е.

52,3% смертности. Въ селѣ заболѣло—179, умерло—99 т. е. 53% смертности. Въ холер- ный баракъ всего поступило 157 больныхъ, изъ нихъ умерло 75, т. е. 47,7% смертности.

П. Олехвертъ.

Въ Екатеринодарѣ.

(Изъ газетъ).

Кража въ церкви. Сторожъ при больничной церкви Павелъ Олейниковъ заявилъ полиціи, что изъ свѣчнаго ящика въ церкви украдены неизвестно кѣмъ, хранившіеся тамъ деньги. При осмотрѣ церкви входныя двери, запертыя внут- реннимъ замкомъ, оказались открытыми, но за- мокъ цѣлъ. Въ свѣчныхъ ящикахъ, въ кото- рыхъ враны кольца, оказалось немного мелочи серебромъ и жѣлѣю. Свѣчи цѣлы. Никакихъ дру- гихъ поврежденій въ церкви не обнаружено, при чемъ остались нетронутыми двѣ церкви, кружки съ деньгами. Ключъ отъ дверей хранит- ся всегда у сторожа Олейникова. Сколько укра- дено денегъ, за отсутствіемъ церковнаго старо- сты Якушинскаго, выдѣлать не удается, но въ ящикѣ оказалась бумажка съ надписью его ру- кою: "На 27 ноября въ кассѣ наличю 103 руб- ля". Эту сумму денегъ тамъ не оказалось.

Подложный князь. Сыскная полиція задержала живущаго на Кириничной улицѣ въ домѣ № 94 по паспорту на имя князя Амвросіа Нарнозовича Мхеидзе, не имѣющаго опредѣ- ленныхъ занятій, подозрительнаго субъекта, ко- торый въ дѣйствительности оказался крестьяни- номъ Бутанской губерніи, Сивхаскаго уѣзда Григоріемъ Павломъ Харбедіа. По наведеннымъ справкамъ выяснилось, что этотъ "князь" не- однократно сидѣлъ уже въ тюрьмѣ за кражи.

Опять Цирюльниковы. Санитарный врачъ Е. П. Поповъ осматривая вновь колбасную фаб- ричку бр. Цирюльниковыхъ, опять нашелъ тамъ 50 пудовъ негодной солонины и около 80 пуд. колбасы, среди которой оказалась половина испор- тившейся. Составленъ протоколъ о новомъ при- влеченіи фабрикантовъ-отвѣтителей къ отвѣст- венности. Такимъ образомъ, какъ видно, екате- ринодарцамъ еще долго придется отравлять свои желудки цирюльниковскими продуктами, прода- жа которыхъ перешла въ другія только руки.

Родныя картинки.

Три жены. Недавно весьма трагически окончилъ свою жизнь въ г. Лодзѣ, Пет- ровской губерніи, нѣкто Василій Гри- горьевичъ Х—скій. Послѣ его смерти остались три жены, изъ коихъ двѣ были разведены съ нимъ; всѣ онѣ донинѣ здравствуютъ. Въ настоящее время возни- клъ небывалый еще въ практикѣ въ Россіи случай назначенія пенсіи 3 же- намъ послѣ умершаго чиновника. Замѣ- чательно, что покойный жилъ съ каж- дою изъ трехъ женъ совершенно одина- ковое время, съ точностью до одного дня, и за нѣсколько дней до смерти возбудилъ ходатайство о разводѣ и съ третьею женою. Въ виду этого ближай- шее начальство умершаго находится въ большомъ затрудненіи, какой именно изъ трехъ женъ его назначить послѣ

него пенсію или-же возбудить ходатай- ство о выдачѣ имъ пенсіи всѣмъ тремъ, въ совершенно одинаковомъ размѣрѣ.

Побѣгъ сумасшедшаго съ поѣзда. На станціи "Кадуя", близъ Петербурга, Сѣверныхъ дорогъ, произошелъ траги- комическій случай. Изъ поѣзда, прибли- жавшагося къ Петербургу, высочилъ душевно-больной, чиновникъ Сидоровъ, который, подъ конвоемъ двухъ сопро- вождавшихъ, долженъ былъ быть от- правленъ въ больницу Николая Чудо- творца. Больной на ходу поѣзда разбилъ окно и высочилъ на полотно дороги. Поѣздъ былъ остановленъ, за душевно- больнымъ устроена погоня, но онъ скрылся въ лѣсу. Близъ станціи "Ка- дуя", Поиски скрывавшагося въ про- долженіи десятка часовъ и обсланы оказа- лись безрезультатными. Совершенно неожиданно больнои, по истеченіи су- токъ, явился на станцію "Кадуя", и гор- до заявилъ:

— Вы меня искали, а я забрался на дерево и приказъ писалъ, съмѣлся отъ души, какъ какія-то блохи старался укусить меня и найти.

Больного чиновника Сидорова на- кормили и отправили въ больницу.

Справочный отдѣлъ.

Курсы Петербургской Биржи.

(По телеграфу).

9 декаб. 1910 года.

Table with exchange rates for various currencies and commodities like gold, silver, and banknotes.

Въ настроеніи биржи: съ фондами спокойно устой- чиво, съ дивидендами—твердо, въ преимущест- венномъ спросѣ металлургическія, съ выигрыш- ными устойчиво.

МУДРЫЙ СОВѢТЪ

Купите готовое верхнее платье безъ денегъ съ расчеркой платежа на три мѣсяца въ магазинѣ Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО.

Весь декабрь 1910 годъ въ магазинѣ Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО будетъ производиться торговля дамскимъ, муж- скимъ и дѣтскимъ ГОТОВЫМЪ ПЛАТЬЕМЪ ВЕСЬ ДЕНЕГЪ съ расчеркой платежа на ТРИ МѢСЯЦА

Валенки Нижегородскія и другая теплая обувь вновь получена въ магазинѣ Бр. Присяжниковыхъ.

Заграничными сѣменами тор- говля Марія Ва- стьяновна Ростовцевой извѣщаетъ о получкѣ сѣмянъ цѣт- чныхъ, огородныхъ и полевыхъ. Прейсъ-курранты бесплатно. Съ почтеніемъ М. Ростовцева.

ДВА КОСТЮМА МУЖСКОЙ и ДАМСКОЙ за 5 р. 20 к. Съ цѣлью распространенія и ознаком- ленія съ нашей фирмой мы высылаемъ почт. безъ задатка наложен. платежъ, только за 5 р. 20 к. вмѣсто 12 р. слѣд. отръзы: 1) 4 1/2 ар. трико "Арнадія" очень прочное, практичн., модн. рису- нокъ для полнаго элегантн. мужск. ко- стюма, 2) 8 арш. шерст. модн., краси- вой матеріи "Минадо" (2 ар. шири- ны) разн. рис. для полнаго роскош- наго нарядаго дамскаго платья. Та- кие-же 2 отръза, но лучшаго качест- ва, высылаемъ за 6 р. 50 к. По же- ланію отпускаемъ за эту же цѣну 2 мужскихъ отръза или 2 дамскихъ Пер- сисыла 55 к. При вышкѣ 4 и бол- ѣе отръзовъ перес. на нашъ счетъ. Въ Сибирь присылать разнаца почт. тарифа. Риска нѣтъ. Если не понравится, деньги возвраща- емъ полностью. Адресъ: Лодзь, фирмѣ "Лодзинскій Экспортъ" № 33.

НОРДЕСТЫ МОДНЫЕ получены въ магазинѣ Бр. Присяжниковыхъ.

Оптовое-розничныи магазинъ обуви и кожаннаго товара В. С. ВРУБЛЕВСКАГО Въ Майкопѣ. Отдѣленіе въ ст. Апшеронской. Постоянное полученіе товаровъ: всевозможной обуви и головъ, валенокъ, са- поговъ, очень удобные плащи непромокаемые, зонты, шляпы и шапки мужскія, корзинки, англійскіе сундуки, чемоданы и саквояжи. Кожевенные товары, подошва, юфта, полуваля богородскій, всевозможныя лаковые кожи, боксы, шевро черное и цѣтное. Оптовымъ покупателямъ особая скидка. Принимаю заказы на мужскую обувь. 25—29

ГАРМОНИИ Двухрядныя знаменитыя Идеаль вновь получены въ магазинѣ Бр. Присяжниковыхъ. МОДНЫЯ ОТДѢЛКИ для дамскихъ платьевъ въ колоссальномъ выборѣ получены въ магазинѣ Бр. Присяжниковыхъ

ПОСЛѢДНЯЯ НОВОСТЬ ВЪ МІРѢ! КАРМАН. ПИЩУЩ. МАШИНА "ТАУРУ". До настоящаго времени не существовало еще такого удобства, что бы можно было носить съ собою въ карманѣ пишущую машину, которой можно пользо- ваться, гдѣ хочешь бы ни находишься, какъ то: дома, въ поѣздѣ, на кораблѣ и т. д., оказывающая однимъ словомъ, тѣ же услуги, что самая дорогая пишущ. машина, и даже превосходящая послѣд. тѣмъ, что такую машину можно носить съ со- бою вездѣ и всегда готова къ употреб. Является дѣйствительн. вопросомъ: какинъ образомъ такая машина можетъ писатъ? Въ отвѣтъ на это объясняю, что благодаря развитію техни- ки удалось усовершенствовать такую констр. карман. пишущ. машины (ведяч. немного боль- ше карман. часовъ, что вокругъ механизма со- держится около 100 аршинъ бумаги въ узкой по- лосѣ ширины телеграфн. сообщ.). Не требуется предварит. знаній, знающій лишь азбуку можетъ съ перваго же раза на ней писатъ, при чемъ на- ставляя на желаемую букву и нажимая кнопку. Слова выходятъ ясно и безошибочно. Смѣю утвер- дить, что только получить машину "ТАУРУ" не- сомнѣнно останется мнѣ вѣчно благодаренъ. Про- шу къ машинѣ относиться серьезно, какъ къ дѣй- ствительн. практичному и полезному предмету, а не какъ къ дѣтской игрушкѣ. Если машина не понравится, возвращаю деньги обратно, но болѣе надѣюсь получить втоичные заказы, чѣмъ требованіе обратно денегъ. При за- казѣ прошу указать на какомъ языкѣ треб. машина, т. к. имѣются на всѣхъ языкахъ. Цѣна только 7 р. 50 к. Пересылка вмѣстѣ съ пошпиной 60 к. (въ Си- бирь 90 к.). Высл. налож. плат. и безъ задатка. Адресъ который можно вырѣ- зать и старательно приклеить къ открытѣ или конверту. ПАРИЖЪ № 117. М. STRUMPFLO S. PARIS RUE MIRBEL 2 BIS. Заказ. можно обр. на всѣхъ яз. На закр. письмѣ накл. 10 к. мар., на откр. 4 к.

ШАПКИ каракулевая и другія вновь получены въ мага- зинѣ Бр. Присяжниковыхъ.

НЕЛЬЗЯ ДЕШЕВЛЕ! Вмѣсто 22 р. только 2 р. 25 к. Часы Анкер. патентъ 1 с. (не цилиндр.) выислаемъ налож. плат. по получ. за- каза безъ за- датка элеган. и прочн. кар- ман. мужскіе часы систе- мы "ХРОНОМЕТРЪ" черн. ворон. англ. стали за № 419, ходъ звучн., на 18 камн., зав. годов. разв. въ 46 час., съ пылепредо- хран. стекломъ. Особ. устр. предохранит. отъ ломки пружины. Цѣна только на коротк. время 2 р. 25 к., 2 шт.—4 р., 3 шт.— 5 р. 70 к., 5 шт.—9 р. 25 к., 8 шт.—14 р. 40 к. Дамскіе часы на 1 р. дорож. Къ каж. час. прилаг. руч. на 20 л. За полъ. и за пер. 45 к., въ Сибирь—75 к. Съ треб. можно обрац. на русск. яз. непосред. по адресу, котор. можно здѣсь вырѣз. и накл. на конв. и на открыткѣ. Австрия, г. Вѣна 2—3. Ул. Унтраугартенштрассе 17 А.—Б. Ю А Н Ъ Я К У Б О В И Ц. Wien 2-3, Unteraugartenstrasse 17 A.-B. JOHANN JAKUBOWITZ. Письмо въ Австрію оплач. обязательно не менѣе 10 коп., открыт. 4 коп. Остерегайтесь плохихъ поддѣлокъ.

Граммофоны и Патефоны вновь получены въ мага- зинѣ Бр. Присяжниковыхъ.

Заставьте окружаю- щихъ подчиняться Вашей волѣ! СИЛА ГИПНОТИЗМА! Цѣна книги съ пер. 1 р. 25 к. или нал. плат. 1 р. 50 к. (марками). СПБ. Нев- ский 100. Т-во Основа. 8—3

Прочная ОБУВЬ модныхъ фасоновъ и га- лоши вновь получены въ магазинѣ Бр. Присяж- ныхъ.

Отдается въ наемъ ДОМЪ о 5 комнатахъ съ ванной и отдѣльн. дворомъ. Адресъ: Михайловская ули- ца, 1 ч., 33 кв., № 8, спросить въ Л. Гейманъ 8—

ГАРЖЕТКИ МЪХОВЫЯ и муфты въ большомъ выборѣ въ магазинѣ Бр. Присяжниковыхъ.

Слѣшно продается ДОМЪ на Александровской улицѣ, кв. 28, д. № 6. Спросить тамъ-же. 1—2

ВЪЛЪЕ ДАМСКОЕ и мужское вновь получе- но въ магазинѣ Бр. Про- сяжниковыхъ.

Слѣшно и крайне дешево про- даются заявки. Спросить въ домѣ Сакиркиной. Старо- Лагерная ул., кв. 18. 9—10